
最新幼儿园小班寒假安全教案 幼儿园小
班安全教育教案(实用16篇)

初三教案包含了每个学科的教学目标、教学内容、教学方法
和评价方法等。六年级体育教案的编写需注重学生身体素质
的锻炼和培养，以下是一些范文供大家参考。

幼儿园小班寒假安全教案篇一

1、知道爱护小手，不玩尖利的东西。

2、知道手划破后简单的处理和保护方法。

3、知道哪些东西尖利不能玩

1、手受伤的小熊玩具

2、挂图

1、语言领域

2、健康领域

1.出示小熊玩具，通过故事导入：

师：“今天小熊在玩的时候可不小心了，弄伤了自己的手，
它自己很疼，都快哭了!”

2、教师组织幼儿讨论：

师：这个小熊的手怎么啦?(出血了)好好的小手怎么会出血
呢?(被东西划破了)什么东西会把手划破?为什么?(玻璃片、
针、铁钉、铁丝、剪刀等。因为这些东西很尖，很锋利。)



3、启发幼儿回忆：

师：自己的手有没有被划破过，手划破了疼不疼。

4、讨论怎样才能使我们的小手不受伤。(平时不玩剪刀、小
刀、针、玻璃片、铁片等尖利的东西。)

师：我们周围有很多东西，有的是很尖的，有的是很锋利的，
如果我们去玩这些东西，就会把手划破，给自己带来危险和
许多不方便。所以小朋友们不要去玩这些东西，以免我们的
手受伤，影响我们的活动和生活。

3.讨论怎样保护、处理小熊(或自己)受了伤的手。

(1)如果手不小心被划破了，能不能用没有洗过的手去捂伤
口?为什么?(不能，因为没有洗过的手有细菌，会使伤口感染、
化脓。)

(2)手受伤了怎么办?(如果擦伤了皮，要先清洗伤口，然后涂
上红药水或紫药水;严重的要找医生处理。)

(3)手包扎后还要注意哪些事项?(不能把伤手浸在水里，不能
随便揭掉包布，要按时找老师、医生换药等。)

总结：如果我们的小手已经受了伤，就更要好好保护，这样
才能使它快快恢复健康，为我们服务。

幼儿园小班寒假安全教案篇二

一、活动目标：

1、知道爱护小手，不玩尖利的东西。

2、知道手划破后简单的处理和保护方法。



3、知道哪些东西尖利不能玩

二、活动准备：

1、手受伤的小熊玩具 2、挂图

三、活动领域：

1、语言领域 2、健康领域

四、活动过程：

1.出示小熊玩具，通过故事导入：

师：“今天小熊在玩的时候可不小心了，弄伤了自己的手，
它自己很疼，都快哭了!”

2、教师组织幼儿讨论：

师：这个小熊的手怎么啦?(出血了)好好的小手怎么会出血
呢?(被东西划破了)什么东西会把手划破?为什么?(玻璃片、
针、铁钉、铁丝、剪刀等。因为这些东西很尖，很锋利。)

3、启发幼儿回忆：

师：自己的手有没有被划破过，手划破了疼不疼。

4、讨论怎样才能使我们的小手不受伤。(平时不玩剪刀、小
刀、针、玻璃片、铁片等尖利的东西。)

师：我们周围有很多东西，有的是很尖的，有的是很锋利的，
如果我们去玩这些东西，就会把手划破，给自己带来危险和
许多不方便。所以小朋友们不要去玩这些东西，以免我们的
手受伤，影响我们的活动和生活。



3.讨论怎样保护、处理小熊(或自己)受了伤的手。

(1)如果手不小心被划破了，能不能用没有洗过的手去捂伤
口?为什么?(不能，因为没有洗过的手有细菌，会使伤口感染、
化脓。)

(2)手受伤了怎么办?(如果擦伤了皮，要先清洗伤口，然后涂
上红药水或紫药水;严重的要找医生处理。)

(3)手包扎后还要注意哪些事项?(不能把伤手浸在水里，不能
随便揭掉包布，要按时找老师、医生换药等。)

五活动结束：

总结：如果我们的小手已经受了伤，就更要好好保护，这样
才能使它快快恢复健康，为我们服务。

幼儿园小班寒假安全教案篇三

设计思路：自20xx年3月份在墨西哥发现甲型h1ni流感病倒以
来，目前已形成全球传播蔓延的态势，该流感主要通过飞沫
呼吸传播，当然其中一个很重要的是通过手的传播源间接接
触传播。特别是幼儿园的小朋友，没有一定的防患意识，也
没有一个良好的卫生习惯。在幼儿园经常发现有的小朋友特
喜欢趴在地上玩，之后还会把小手放到嘴里或是揉眼睛`````
在通过与家长的沟通之后，还发现了许多小朋友在家也有这
个坏习惯。于是我们开展“我有一双小小手”的主题活动，
使幼儿知道自己的小手本领很大，能做许多的事情，并在日
常生活中学会运用小手做力所能及的事，提高幼儿的生活自
理能力，让他们对自己的手充满自信，并且充满激情地运用
自己的巧巧手。同时，还结合安全领域，引导孩子保护自己
的手，做个讲卫生的小朋友。本次活动设计由来是幼儿经常
在地上摸打爬滚，还有在生活中不小心将自己的手碰伤，然
后难受的或害怕的告诉成人自己的手破了，教师从幼儿生活



中寻找教育内容，鼓励孩子爱护自己的小手，保护自己的小
手。

1。懂得爱护小手，不玩尖利的东西。

2。了解手划破后简单的处理和保护方法

3．知道洗手的重要性，掌握洗手的正确方法，养成清洁卫生
的好习惯。

手受伤的小熊玩具。洗手的课件

“手指歌”导入活动 “大拇哥、二拇弟、中指楼、四兄弟、
小妞妞，来看戏，大家快来比一比，谁的大，谁的小，哪个
指头长，哪个指头短？”

“今天小熊在玩的时候可不小心了，弄伤了自己的手，它自
己很疼，都快哭了！”讨论：

（1）这个小熊的手怎么啦？（出血了）

（2）好好的小手怎么会出血呢？（被东西划破了）

（3）什么东西会把手划破？为什么？（玻璃片、针、铁钉、
铁丝、剪刀等。因为这些东西很尖，很锋利。）

（4）启发幼儿回忆：自己的手有没有被划破过，手划破了有
哪些不方便。

小结：我们周围有很多东西，有的是很尖的，有的是很锋利
的，如果我们去玩这些东西，就会把手划破，给自己带来危
险和许多不方便。所以小朋友们不要去玩这些东西，以免我
们的手受伤，影响我们的活动和生活。

（1）如果手不小心被划破了，能不能用没有洗过的手去捂伤



口？为什么？（不能，因为没有洗过的手有细菌，会使伤口
感染、化脓。）

（2）手受伤了怎么办？（如果擦伤了皮，要先清洗伤口，然
后涂上红药水或紫药水；严重的要找医生处理。）

（3）手包扎后还要注意哪些事项？（不能把伤手浸在水里，
不能随便揭掉包布，要按时找老师、医生换药等。

小结：如果我们的小手已经受了伤，就更要好好保护，这样
才能使它快快恢复健康，为我们服务。

游戏导入：“医生嘟嘟来做客”（激发幼儿观看手偶表演的
兴趣） 教师引导语：“今天，我们小医院的.医生嘟嘟要来
我们班里做客了，我们一起来欢迎它吧！”（出示扮演小医
生的手偶，向小医生问好） 2观看手偶表演：（教师边做手
偶表演边讲述故事，让幼儿了解洗手的重要性） 提问：豆豆
为什么会肚子疼啊？ 它应该怎样做呀？ （通过故事让幼儿
了解手上有许多的细菌，要养成勤洗手的好习惯） 3引导幼
儿联系自己的实际进行交流（调动幼儿已有的知识经验，进
一步体验洗手的重要性） 问题：你们的肚子疼过吗？为什么？
我们应该怎么做啊？ （结合幼儿在实际生活中出现的饭前便
后不洗手及吃手现象，调动幼儿说一说洗手的重要性） 4小
医生嘟嘟小结：洗洗小手讲卫生（鼓励幼儿养成勤洗手的好
习惯）

如何正确地洗手，进一步掌握洗手的正确方法。

1幼儿生活习惯的养成不是一朝一夕的，要在一日生活各环节
中，对幼儿用语言或儿歌进行提示或指导，使幼儿在实践体
验中不断巩固和提高幼儿的健康认知水平，逐步培养幼儿养
成良好的健康习惯。

2家园共育：利用家长资源，请家长配合，引导幼儿在家独立



做力所能及的事情，进一步培养幼儿的生活自理能力及良好
的健康行为的养成。 3区域活动里师幼一起讨论怎样保护小
手；哪些东西会伤到小手；或开展语言区讲一讲关于保护手
的故事。

幼儿园小班寒假安全教案篇四

１、帮助学生进一步了解吃的科学。

２、续学习，明确不能常吃方便面、少吃煎、炸、熏、烤类
食品、少喝饭店里的现榨果汁等。

３、养成良好的饮食习惯。

投影

上节课时我们已经学过一篇吃的科学的课文，大家还记得内
容吗？学生回忆、回答。今天，我们将进一步学习有关吃的
科学的知识。

１、读课文第一部分内容，想一想，为什么不能常吃方便面？

２、吃方便面偶尔吃吃还是可以的，但应该注意哪些内容呢？

４、学生阅读讨论：路边小店的自制饮料为什么也不能喝？

５、阅读课文第三部分，思考：饭店里的现榨果汁卫生吗？

７、读课文第四部分并讨论交流。

８、教师小结鉴别常识：塑料袋选用本色或透明浅色的;用纸
张包装时应选用本色纸;一次性饭盒应该使用本色的纸质饭盒，
不用白色的泡沫塑料饭盒。



自己平时对这些吃的问题都注意了吗？哪些地方还不够好？
今后打算怎样改进？

幼儿园小班寒假安全教案篇五

1、知道洗发水进眼睛后的正确处理方法。

2、能大胆的说己的想法。

3、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

4、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

5、加强幼儿的安全意识。

1、小女孩玩偶一个（或教师自己进行情景表演）。

2、教师自备《我爱洗澡》音乐磁带。

3、教学挂图和幼儿用书。

1、韵律活动《我爱洗澡》开始活动。

（1）教师（操作小女孩玩偶）：小朋友，你们好！我们一起
来洗个澡吧！

（2）教师带领幼儿一起做律动《我爱洗澡》。

2、情景表演，提出问题。

（1）教师（音乐结束时，操作小女孩玩偶）：哎呀，眼睛好
痛啊！

（2）教师：小朋友，你怎么啦？



（3）小女孩：洗发水进眼睛里了，小朋友们，快帮我想想办
法吧！

（4）教师：洗发水进眼睛里了，该怎么办呢？

3、展示挂图，学习洗发水进眼睛力的正确应对方法。

（1）教师：请小朋友们看挂图，看看图上的小朋友是怎么做
的`。

（2）教师小结：用清水冲洗眼睛，是一种很好的办法。不停
的眨眼睛，可以让清水和泪水一起把洗发水冲洗出来。

（3）教师：用手或用毛巾使劲揉，这样做对吗？为什么？

（4）教师小结：手和毛巾不干净，用手或毛巾使劲儿揉，手
上的细菌会污染了眼睛，可能会引起眼睛发炎。

（5）教师：如果冲洗后眼睛仍然很痛，怎么办？

（6）教师小结：如果冲洗后眼睛仍然很痛，就应该马上去医
院找医生检查和治疗。

4、练习洗发水进眼睛里的正确应对方法。

（1）教师：现在我们知道应该怎么做了，我们来帮助小女孩
吧。

（2）教师（操作玩偶，讲解动作要领，引导幼儿练习动作）：
用手掬起一捧清水，泼向眼睛。

幼儿园小班寒假安全教案篇六

1、在故事情景和儿歌中了解信号灯，斑马线，天桥等交通设



施的功能。

2、能遵守基本的交通规则，在交通设施的帮助下安全通行。

1、信号灯，斑马线，天桥图片

2、在教师里布置道路场景，包括若干辆玩具小汽车，用纸画
出斑马线，信号灯，用平衡木充当的天桥。

3、教学挂图和幼儿用书

1、出示图片，唤起幼儿已有的`经验。

教师：（1）、小朋友们，这是什么？你在那里看见过这些东
西。

（2）、这些都是在马路上经常会看到的、东西、它们可以帮
助和保护人们安全通过，叫做交通设施。

3使用道具布置道路场景，引导幼儿观看情景表演，了解常见
交通的功能。

教师；爸爸送丫丫去幼儿园，他们一路上会经过那些交通设
施呢？小朋友，一起来看看吧？

1）在情景表演中了解信号灯和斑马线的作用。

2）旁白；爸爸和丫丫站在马路边，他们想过马路。

丫丫；爸爸，我们站在着而干什么？怎么还不过马路呀？。

幼儿园小班寒假安全教案篇七

1.幼儿学会用正确的方法玩滑梯。



2.帮助幼儿懂得用不正确方法玩滑梯易造成伤害。初步培养
幼儿的安全意识。

3.考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

4.培养幼儿自我保护能力。

1.小兔、小狗胸饰若干，照相机。

2.编排情境表演。

1.导入活动，激发兴趣。兔妈妈："今天天气真好，小兔，妈
妈带你们出去玩。看，那是谁?(小狗)他们在干什么?(滑滑
梯)"

2.观看情境表演，向幼儿介绍滑梯及其玩法。

(1)狗妈妈是怎样教小狗玩滑梯的?为什么要这样玩?

(2)人多的时候应该怎样玩滑梯?小结：玩滑梯人多时要先排
好队，一个跟着一个，不拥挤推拉。从楼梯这边上去两手扶
好了，一层层地往上爬。眼睛看好楼梯，爬到顶，坐稳后，
两手扶着滑梯两边，两条腿并拢，再滑下来。如果不这样好
好玩滑梯，做不正确的动作，就会发生危险。

3.幼儿练习玩滑梯，教师指导幼儿按正确的方法玩滑梯。

(1)兔妈妈："刚才我们看了小狗滑滑梯，你们会不会象它们
那样玩?"

(2)兔妈妈："孩子们，你们想不想再玩一遍?这次，你们玩的
时候，妈妈给你们每个拍张照，看谁滑的.好。"(及时纠正幼
儿不正确的动作，鼓励幼儿用正确的方法玩滑梯。)



幼儿园小班寒假安全教案篇八

1、通过对火灾事件的了解提高学生的防火意识。

2、认识各种灭火设备，牢记灭火方法

设置情景—讲解常识—课件演示

讲授法、演示法

灭火器的`正确使用

不同的火灾类别区别对待

道德情感与价值观：增强安全意识，提高防火自救能力

（一）情景设置：火灾事件介绍

方法：幻灯片展示各种火灾现场图片，学生谈观后感受。
（播放自制ppt）

教师总结：“生命如此美丽，又是如此脆弱，我们应该爱惜
生命提高防火意识”

（二）区分火灾类别，牢记灭火方法。（幻灯片展示板书内
容）

i、火灾的定义：在时间和空间上失去控制的燃烧所造成的灾
害。（gb5907—86）

ii、火灾的分类火灾分为a、b、c、d四类（gb4968—85）

1、a类火灾：指固体物质火灾。这种物质往往具有有机物性质，
一般在燃烧时能产生灼热的余烬。如木材、棉、毛、麻、纸



张火灾等。

2、b类火灾：指液体火灾和可熔化的固体火灾。如汽油、煤油、
原油、甲醇、乙醇、沥青、石蜡火灾等。

3、c类火灾：指气体火灾。如煤气、天然气、甲烷、乙烷、丙
烷、氢气火灾等。

4、d类火灾：指金属火灾。指钾、钠、镁、钛、锆、锂、铝镁
合金火灾等。

iii、根据不同火灾特征选择不同灭火工具。

（三）认识灭火设备

方法：通过观看flash动画片了解家用灭火器的种类和使用。

1、了解灭火器分类

泡沫灭火器干粉灭火器1211灭火器二氧化碳灭火器

2、不同灭火器的不同适用情形。

（四）安全用火（幻灯片展示板书内容）

1、发生火灾的原因

1）厨房用火不慎2）生活、照明用火不慎3）吸烟不慎4）小
孩玩火

5）人为纵火

2、提高安全用火意识（燃放烟花、郊外野炊、实验室用火、
在学生中开展禁烟活动、）



（五）灾害面前不旁观、提高道德意识和社会责任感

（六）作业：参照家庭消防安全对照表开展家庭火灾隐患调
查活动（幻灯片展示家庭消防安全对照表内容，给每个学生
发家庭消防安全对照表）

幼儿园小班寒假安全教案篇九

1、引导幼儿知道发生地震时应该如何应变，掌握好逃生的技
巧。

2、掌握好躲、爬、钻、跑的技能，提高身体运动质素。

3、培养幼儿互相关心的情感，增强幼儿的安全意识。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。

5、考验小朋友们的应能力，锻炼他们的个人能力。

课件《地震发生时，该如何应变》;发生地震的影片一张;桌
子、椅子、脸盆、床、锅炉、衣柜等各7份;公共汽车3辆;商
店一个(用kt板制作一个门和两面墙。

一、谈话：

1、小朋友，最近在四川汶川发生了一件事，是什么?说说你
了解的情况。

2、为什么会发生地震呢?

3、老师小结地震的可怕性，讲解会发生地震的原因。

4、提问



幼儿发生地震的时候，我们应该怎样做?开发幼儿的思维和想
像能力。

二、观看课件《发生地震时，该如何应变》。

三、围绕课件内容与幼儿展开讨论：

1、发生地震时，故事里面的小朋友是怎么逃生的?

2、我们还可以有其他的逃生方法吗?

3、教师小结发生地震时该如何应变。

(1)地震发生时，千万不要惊慌，要镇静。

(2)赶快跑到空旷的地方。

(3)如果你在家里的'时候，要赶快把煤气、电、水龙头等关
掉，然后把脸盘或束等东西罩在自己头上，或者跑到桌子、
椅子、床底下躲起来，以免被天花板上的掉灯或其他东西掉
下来砸伤自己。

(4)不可以躲在招牌处或玻璃处，以免它们掉下来摔伤你。

(5)如果在车上，要赶快把车熄火，停靠在空旷的地方，走出
车外。

四、幼儿与家长们一起进行地震逃生演习。

2、引导孩子们要注意别惊慌，要注意掌握躲、闪、钻、爬的
技能，别撞倒别人，要互相关心同伴是否脱离危险，互相扶
持。家长们要注意引导助孩子们掌握好逃生技能。

1、幼儿们是第一次感受地震的感觉，也是第一次进行地震演
习活动，感觉非常新奇、有趣，每一个幼儿都表现得很热烈。



2、幼儿对发生地震时应该如何应变，毫无经验可言，部分幼
儿都不知道该如何应变和逃生，但经过这一次活动之后，幼
儿都掌握了发生地震该如何逃生的安全知识和技能。

3、个别幼儿的应变能力有待提高，机智性不高，能力未能达
到预期的水平。此外，个别幼儿钻的技能较低，今后需加强
锻炼。

文档为doc格式

幼儿园小班寒假安全教案篇十

1、训练爬、跑等动作技能。

2、练习遇到火险时的'自救方法，提高自我保护意识和安全
意识。

1、经验准备：幼儿了解防火的相关知识，知道如何自救。

2、物质准备：地垫2组、盛满水的塑料容器2个、毛巾与幼儿
人数相等，小锤子2个，鼓1个。

把幼儿分成2组，当幼儿听到鼓声时，每组第一名幼儿迅速跑
到毛巾处，拿起一条毛巾，跑到盛满水的容器面前，把毛巾
沾湿后捂住嘴巴和鼻子，趴到地垫上匍匐前进，到达终点后
用锤子敲一下小鼓，下一名幼儿再开始游戏。

1、每个组员都要在听到鼓声后才能出发。

2、必须用毛巾捂住嘴和鼻在地垫上爬行。

可在游戏后开展真正的防火演习活动。

2、师巡回观察幼儿引导幼儿互相讨论。



3十只小猫

幼儿园小班寒假安全教案篇十一

1.认识消防队员，知道他们的工作任务是灭火和预防火灾的
发生;了解一些预防火灾的简单知识。

2.知道火灾带来的危害;做到在日常生活中不玩火。

3.知道在发生危险时如何自救。

4.培养幼儿自我保护能力。

1.邀请一名消防队员随带一些常用的消防器材来园。

2.消防车的图片一张

一、认识消防队员。

1.组织幼儿观看"消防队员顶呱呱"专栏，利用照片向幼儿介
绍消防队员的.工作和训练情况。

2.请幼儿看看来园的消防队员叔叔的装束。

3.请叔叔讲述因小儿玩火酿成火灾的故事以及灭火的经过，
教育幼儿不要玩火。

4.请消防队员叔叔演示消防器材的使用方法。

5.让幼儿向勇敢的消防队员叔叔献上一朵大红花。

6.轮流戴一戴叔叔的头盔，学一学消防队员的样子。

二、借助图片，认识消防车。



1.消防车与别的车有什么不一样?

2.消防车为什么漆成红色?

3.警报器有什么用?(表示紧急，要求其他车辆让道)请幼儿模
仿一下警报器的鸣叫声。

4.车上带了哪些灭火器具?(水带、水枪、灭火器、多级云梯
等)都有什么用?

5.让幼儿登上用积木搭建的消防车，体验一下当"消防队员"
的感受。

活动反思：

活动开始，让幼儿主动探索、寻找日常生活中不能随便说的
易引发火灾的物品，并让幼儿自主地说出不能玩的原因。体现
《纲要》理念，发展幼儿语言表达能力。活动中，通过看火
灾录相及贴近幼儿生活经验的几个片断，使幼儿在大脑中形
成表象，并让幼儿通过观察、思维、想象，自主做出判断，
丰富幼儿安全防火知识，从小培养安全意识，为幼儿一生可
持续性发展打下坚实基础。最后，采用游戏形式，让幼儿在
游戏中学会自救知识、技能。总之，在整个教育活动中，坚
持面向全体，尊重、关注每个幼儿，给所有幼儿提供开放的
环境，同他们一同探索，始终做幼儿的支持者、参与者、引
导者、合作者，丰富了幼儿防火知识，提高了自我保护能力。

幼儿园小班寒假安全教案篇十二

认识街道上隐藏的危险。

增进上街购物的安全概念。

搭配小种籽、我真的好棒、小红帽上街去故事、故事棒偶。



1、老师利用棒偶讲述「小红帽上街去」的故事〔附〕。

2、与幼儿讨论故事内容：

(1)妈妈和小红帽约定上街时会做到哪些事情？

(2)马路上的小男孩为何差点被车子撞到，过马路时，应该如
何？

(3)在大卖场里的小女孩为什麽哭了，后来怎麽找到妈妈的？

3、问幼儿，有没有和爸爸、妈妈一起去大卖场或超级市场的
经验？上街时要注意哪些安全事项呢？如：牵好大人的手、
过马路时不乱跑、不可闯红灯、不可在室内奔跑、想买东西
时，需徵得大人的同意，不可吵闹……等。

4、问幼儿若与大人走失了，该怎麽办？老师设定一些项目供
幼儿选择：待在原地等家人、四处找家人等。

5、告知幼儿若走失了，应待在原地等家人会比较安全，若看
到警察或服务人员须勇於提出协助找寻家人的讯息，此外平
时须将家人的电话号码记牢才可以。

6、引导幼儿翻开小种籽「我真的好棒」p、6～7，再次宣导逛街
购物的安全事宜。

评量能指出故事中的危险事项。

能提出上街购物的安全。

协同家长为幼儿建立上街购物的安全事项，将此概念落实在
生活中。

〔附〕小红帽上街去周六早上，是小红帽要和妈妈到大卖场



买东西的好日子，小红帽高兴极了！不过出发前，妈妈蹲下
来与小红帽做了三个约定：一要牵好妈妈的手，二不可以自
己乱跑，三不乱吵着买东西；小红帽说：「妈妈我会遵守约
定的，我们来打勾勾。」於是小红帽就开心的跟着妈妈上街
了。

过马路时，小红帽牵着妈妈的手等绿灯亮，没想到对面有一
位小男孩松开父母的手跑着闯红灯，另一边的车子看到小男
孩紧急煞车，幸好没撞上，小男孩吓得哭了出来，真是惊险！
此时绿灯亮了，小红帽和妈妈就安全的`通过了马路。

当小红帽和妈妈走进大卖场时，突然一阵哭声：「哇！哇！
哇！妈妈……」原来是个小女孩与妈妈走失了，找不到妈妈，
好着急。於是妈妈与小红帽将小女孩带到服务台等妈妈，过
不久，小女孩的妈妈来了，开不得了。

当小红帽和妈妈在选购物品时，竟然有一位小男孩冲撞过来，
撞到了柜子，「碰」一声，只见柜子上的饼乾匡啷的掉落一
地，令小男孩不知如何是好，服务人员急忙的跑来。

幼儿园小班寒假安全教案篇十三

1、训练爬、跑等动作技能。

2、练习遇到火险时的自救方法，提高自我保护意识和安全意
识。

1、经验准备：幼儿了解防火的相关知识，知道如何自救。

2、物质准备：地垫2组、盛满水的塑料容器2个、毛巾与幼儿
人数相等，小锤子2个，鼓1个。

把幼儿分成2组，当幼儿听到鼓声时，每组第一名幼儿迅速跑
到毛巾处，拿起一条毛巾，跑到盛满水的'容器面前，把毛巾



沾湿后捂住嘴巴和鼻子，趴到地垫上匍匐前进，到达终点后
用锤子敲一下小鼓，下一名幼儿再开始游戏。

1、每个组员都要在听到鼓声后才能出发。

2、必须用毛巾捂住嘴和鼻在地垫上爬行。

可在游戏后开展真正的防火演习活动。

2、师巡回观察幼儿引导幼儿互相讨论。

3、十只小猫。

幼儿园小班寒假安全教案篇十四

1、知道不能随便玩火，并了解火的危害。

2、加强幼儿的安全意识。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

5、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

6、知道在发生危险时如何自救。

7、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

有关火的图片、幻灯、故事。

1、教师组织幼儿以火为题展开讨论,讲述火对人类有利的方
面和不利的方面。如火可以照明、取暖，烧水、做饭，火箭、
导弹发射，卫星升天等，告诉孩子们，我们的一日三餐、出
行上班、工农业生产都离不开火。但是违背了用火的规律，



不正确的使用它，它就会发起脾气来，烧毁财富，甚至危及
人的生命安全。所以，我们要认识它、驯服它、正确使用它，
让它为我们人类更好的服务。

2、教师介绍火能够发烟、发热、火焰的特征和容易引燃周围
可燃物导致火灾等;举出一次火灾实例，配合图片进一步讨论
火灾对人的危害,引起幼儿对安全用火的注意。

3、介绍灭火逃生的故事，组织幼儿观看有关怎样灭火的幻灯，
教给幼儿一旦发生意外，不要慌不乱，要听老师的指挥，要
低下身子，用湿毛巾捂住鼻子排队按顺序疏散，以防烟雾呛
人，发生窒息，防止挤伤、踩伤等。

通过系列的消防活动，孩子们了解了火的'用途和危害，知道
不能玩火。而且还了解一些灭火和逃生的方法。在幼儿园的
防火演习活动中，幼儿听到紧急哨声，动作迅速的用手或布
捂住嘴，蹲着或爬着在老师带领下迅速逃离现场。幼儿没有
慌张和不知所措能在老师引导下迅速离开现场，说明幼儿通
过学习有了一定的经验，并掌握了一些逃生的技能。

8、幼儿园小班安全教育教案：乘车要注意安全反思

1、让幼儿初步了解乘车过程中的一些基本规则、基本常识。

2、让幼儿懂得在乘车过程中怎样进行自我保护。

3、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

4、知道在发生危险时如何自救。

食物投影仪、图片、乘车的音乐。

一、了解乘车的基本规则，出示车票：这是什么?它用来干什
么?



你知道乘车要注意什么?

二、观看图片，知道乘车中的安全常识。

1、看看图片上的小朋友做得对吗?为什么?

2、幼儿回答后教师小结安全常识。

三、讨论如何保护车厢环境。

我们应该怎样保护车厢内的整洁?

四、组织幼儿“乘”，巩固乘车的基本规则与常识。

五、结束活动。

安全教育是一个长期的过程，我们将继续探讨和努力，将安
全教育渗透到幼儿的一日生活中，不断增强孩子们的安全意
识和自我保护能力，为每位幼儿撑起一把安全的保护伞!

幼儿园小班寒假安全教案篇十五

活动目标：

1.通过消防演习，让幼儿掌握火灾时的逃生方法，培养逃生
技能。

2.初步了解消防知识，增强安全意识。

3.培养教师和幼儿相关的安全意识和保护能力。

4.知道在发生危险时如何自救。

5.教会幼儿做个胆大的孩子。



活动准备：

幼儿每人一块湿毛巾;确定好逃生路线。

活动过程：

(一)说说火灾和逃生方法

1.引导幼儿说说火灾。怎么样会引起火灾?知道不能玩火。

2.讨论：火灾了该怎么做?知道要找湿毛巾折好捂住口鼻，并
听老师口令跟老师屈身靠墙走，不害怕，不乱跑。

(二)消防演习实践活动

1.突然响起警报声，师提醒听老师指挥行动。

2.逃生过程：

(1)拿毛巾折好，捂住口鼻;

(2)一个跟一个，听老师口令屈身靠墙走。

(3)走到指定位置排好队。

3.请消防员叔叔讲安全知识。

4.看灭火演习。

如何使用灭火器以及怎样用灭火器灭火。

(三)排队回教室教师简单小结，巩固安全知识。



幼儿园小班寒假安全教案篇十六

1.幼儿学会用正确的方法玩滑梯。

2.帮助幼儿懂得用不正确方法玩滑梯易造成伤害。初步培养
幼儿的安全意识。

3.考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

4.培养幼儿自我保护能力。

1.小兔、小狗胸饰若干，照相机。

2.编排情境表演。

1.导入活动，激发兴趣。兔妈妈："今天天气真好，小兔，妈
妈带你们出去玩。看，那是谁?(小狗)他们在干什么?(滑滑
梯)"

2.观看情境表演，向幼儿介绍滑梯及其玩法。

(1)狗妈妈是怎样教小狗玩滑梯的?为什么要这样玩?

(2)人多的时候应该怎样玩滑梯?小结：玩滑梯人多时要先排
好队，一个跟着一个，不拥挤推拉。从楼梯这边上去两手扶
好了，一层层地往上爬。眼睛看好楼梯，爬到顶，坐稳后，
两手扶着滑梯两边，两条腿并拢，再滑下来。如果不这样好
好玩滑梯，做不正确的动作，就会发生危险。

3.幼儿练习玩滑梯，教师指导幼儿按正确的方法玩滑梯。

(1)兔妈妈："刚才我们看了小狗滑滑梯，你们会不会象它们
那样玩?"



(2)兔妈妈："孩子们，你们想不想再玩一遍?这次，你们玩
的`时候，妈妈给你们每个拍张照，看谁滑的好。"(及时纠正
幼儿不正确的动作，鼓励幼儿用正确的方法玩滑梯。)


